



ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

Distr.
GENERAL

A/RES/47/134
1 March 1993

Сорок седьмая сессия
Пункт 97 b повестки дня

РЕЗОЛЮЦИЯ, ПРИНЯТАЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕЙ

[по докладу Третьего комитета (A/47/678/Add.2)]

47/134. Права человека и крайняя нищета

Генеральная Ассамблея,

вновь подтверждая Всеобщую декларацию прав человека 1/, Международный пакт о гражданских и политических правах 2/, Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах 2/ и другие документы по правам человека, принятые Организацией Объединенных Наций,

ссылаясь на свои резолюции 44/148 от 15 декабря 1989 года и 44/212 от 22 декабря 1989 года и другие соответствующие резолюции,

принимая во внимание резолюцию 1991/14 Комиссии по правам человека от 22 февраля 1991 года 3/, в которой Комиссия обратила внимание Генеральной Ассамблеи на противоречие между наличием ситуаций крайней нищеты и социального отчуждения, которым необходимо положить конец, и обязанностью гарантировать полное осуществление прав человека,

ссылаясь на свою резолюцию 45/199 от 21 декабря 1990 года, в которой она провозгласила четвертое Десятилетие развития Организации Объединенных Наций, одной из главных задач которого является поиск путей существенного снижения уровня крайней нищеты и обеспечения общей ответственности всех стран,

1/ Резолюция 217 A (III).

2/ См. резолюцию 2200 A (XXI), приложение.

3/ См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1991 год, Дополнение № 2 (E/1991/22), глава II, раздел A.

признавая, что крайняя нищета представляет собой ущемление человеческого достоинства, а в некоторых ситуациях - угрозу для права на жизнь,

будучи глубоко обеспокоена тем, что явление крайней нищеты продолжает распространяться во всех странах мира, независимо от уровня их экономического, социального и культурного развития, и серьезным образом затрагивает наиболее уязвимые и малообеспеченные лица, семьи и группы, что создает препятствия для осуществления ими своих прав человека и основных свобод,

подчеркивая необходимость проведения всестороннего и углубленного исследования явления крайней нищеты, которое основывалось бы на опыте и мнениях наиболее бедных людей,

с удовлетворением принимая к сведению в этой связи резолюцию 1992/11 Комиссии по правам человека от 21 февраля 1992 года 4/ и резолюцию 1992/27 Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств от 27 августа 1992 года 5/, в которой Подкомиссия назначила г-на Леандро Деспуи Специальным докладчиком по этому вопросу,

признавая, что искоренение широко распространенного явления нищеты и полное осуществление экономических, социальных и культурных прав представляют собой взаимосвязанные цели,

признавая также, что тяжкие страдания подавляющего большинства людей, живущих в условиях крайней нищеты, требуют немедленного проявления внимания со стороны международного сообщества и принятия конкретных мер с целью положить конец крайней нищете и социальному отчуждению,

1. вновь подтверждает, что крайняя нищета и социальное отчуждение представляют собой ущемление человеческого достоинства и поэтому требуют принятия срочных мер на национальном и международном уровнях с целью положить им конец;

2. выражает удовлетворение в связи с тем, что Комиссия по правам человека в своей резолюции 1992/11 просила Подкомиссию по предупреждению дискриминации и защите меньшинств провести исследование по вопросу о крайней нищете, в котором будут затронуты, в частности, следующие аспекты: воздействие крайней нищеты на использование и осуществление всего комплекса прав человека и основных свобод страдающих от нее лиц; усилия наиболее бедных людей с целью добиться осуществления этих прав и в полной мере участвовать в развитии того общества, в котором они живут; условия, в которых наиболее бедные люди могут эффективно использовать свой опыт и идеи и стать партнерами в осуществлении прав человека; и средства обеспечения лучшего понимания опыта и идей наиболее бедных людей, а также лиц, защищающих их интересы;

3. вновь просит государства, специализированные учреждения и органы Организации Объединенных Наций и другие международные организации, включая межправительственные организации, уделять необходимое внимание этой проблеме;

4/ Там же, 1992 год, Дополнение № 2 (E/1992/22), глава II, раздел A.

5/ См. E/CN.4/1993/2-E/CN.4/Sub.2/1992/58, глава II, раздел A.

4. с удовлетворением отмечает конкретные меры, принятые Детским фондом Организации Объединенных Наций в целях смягчения последствий крайней нищеты для детей, а также усилия Программы развития Организации Объединенных Наций, направленные на приданье первоочередного значения поиску каких-либо средств облегчения проблемы нищеты в рамках соответствующих резолюций;

5. постановляет продолжить изучение данного вопроса на своей сорок девятой сессии в рамках подпункта, озаглавленного "Вопросы прав человека, включая альтернативные подходы в деле содействия эффективному осуществлению прав человека и основных свобод".

92-е пленарное заседание,
18 декабря 1992 года